

创文明城市 建美丽三亚

三亚开展“九清”大扫除活动

关爱保护未成年人健康成长

游泳、跆拳道、轮滑……

吉阳区2024年第一期周末公益课堂精彩纷呈



4月20日,吉阳区2024年第一期周末公益课堂正式开课,设置了篮球、乒乓球、羽毛球、游泳、跆拳道、轮滑等14门特色课程。

本报记者 李学仕 实习生 江文滔 摄

本报(记者 冯晨阳)“不做受害者、不做欺凌者、不做附和者或冷眼旁观者……”4月20日上午,一堂主题为“协同育人,共促健康成长”防校园欺凌专题讲座在吉阳区南新小学举行,标志着吉阳区2024年第一期周末公益课堂正式开课。

据悉,本期周末公益课堂将持续至5月26日,在吉阳小学、月川小学、南新小学、河东小学、红沙小学、干沟小学、红庄小学、中廖小学等地均设有校区,并设置了篮球、乒乓球、羽毛球、游泳、跆拳道、轮滑等14门特色课程。

“吉阳区周末公益课堂是吉阳区教育局为贯彻落实‘双减’政策,丰富学生课余生活而开展的公益活动,旨在培养青少年广泛的兴趣爱好,促进青少年全面发展。”吉阳区教育局有关负责人表示,下一步,将继续统筹推进、稳步实施,充分利用社会资源,持续拓展课后服务渠道,让更多青少年受益。

建设平安校园 多部门送去“法治大礼包”

本报(记者 吴英印 通讯员 陈俊锐)近日,三亚市公安局海棠分局联合司法局、民政局、教育局等多部门深入辖区校园,开展法治宣讲“进校园”活动,为广大师生送上丰富多彩的“法治大礼包”。

活动中,司法工作人员结合典型案例向学生讲解了《刑法》中关于未成年人犯罪量刑和定罪相关规定,提醒老师及时发现学生不良习惯并予以纠正,引导学生如何防微杜渐,保护自身安全。海棠分局民辅警通过发放交通安全、反诈、防性侵、防霸凌等宣传页,面对面为学生们答疑解惑,不断筑牢安全防范意识。

此外,海棠分局宣传队员还联合海棠交警大队宣传警力通过情景演示,以案释法等方式,用通俗易懂的话语向学生们宣传道路交通安全相关法律法规,引导学生学法、知法、懂法、守法,告诫学生们“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”。

通过此次法治宣讲活动,进一步增强了学生的法律意识和法治观念,为建设平安和谐校园奠定基础。同时,也激励学生们在今后的学习和生活中认真学习法律知识,做一名遵纪守法的好少年。

防溺水宣传进校园 安全教育护成长

本报(记者 冯晨阳)近日,一场别开生面的“强化防溺水宣传 共建平安校园”安全教育活动在崖州区长山小学开展。

“乌龟被路上的大水坑拦住去路,请求路过的小麻雀帮忙,小麻雀不乐意,因为它急着飞回去种花。飞至半路,小麻雀的种子掉进河里,小麻雀请小麻雀帮忙……”光影剧《我来帮你吧》生动形象地普及了防溺水知识,孩子们看得津津有味。

现场,老师还通过互动问答的方式进行安全教育讲解,让孩子们明白安全教育无小事及安全责任的重要性。

本次活动由崖州区妇女联合会主办,三亚爱阅家社会工作服务中心承办,长山小学、梅山社区协办。

从非洲来的“小海南”一家回三亚感恩“亲人”后续

近4年前种下爱的种子 如今结出牵手“小海南”的缘分

本报记者 卢智子

三亚市天涯区卫健委主任邱婧:涓涓细流播撒爱 让感恩浸润心田



“疫情三年,身为防疫工作人员的我们帮助过许多隔离群众,每个隔离人员需要帮助的情况各不相同,相处中我们也跟他们成了真心的朋友。在我看来,我们只是做了应该做的事情,用心用情做好服务这是职责所在。但是在他们看来,那是特殊时期来自党和政府的温暖,所以他们会铭记在心。我没想到赖女士一家真的会来,更没想到他们给孩子起的小名叫做‘小海南’。当我看到近4年前我帮助过的那个新生儿,如今捧着鲜花向我走来,听到他用稚嫩的童声说着‘阿姨,谢谢你!’,那一刻,眼泪在我的眼眶里打转,把他抱在怀里,倍感温暖而有力量。我想,在孩子小小的内心已经埋下了感恩的种子,他会记得美丽的三亚,和为了三亚更美好而付出努力的每个人。”

三亚市人民医院|四川大学华西三亚医院妇产科主治医师邢雪凤:专程的“遇见”,让我非常感动



“从医10余年,我都要求自己尽量站在患者角度去思考,真心实意为他们着想,患者和家属是会感受到的。赖女士当时情况比较特殊,也更需要照顾,出于本能和职责,我想要多给她些关心和帮助。她和她的婆婆对我们的工作也非常理解和配合,我们也很感激他们。其实,那些都是我的本职工作和工作力所能及的小事。除了我,还有医院其他同事,不分昼夜,逆行奋战。我没想到,赖女士一家为此一直心存感激,近4年后专程致谢,让我非常感动,这份情谊难以言表。为此,我对自己的工作有了更深的认识、更高的要求、更多的期待,为了人民群众的健康和幸福,我将不忘初心,继续努力。”

用爱在三亚画出幸福“同心圆”



邱婧(左一)接“小海南”送上的鲜花。
卢智子 摄

◀上接1版

生活中,在三亚像邱婧、邢雪凤这样为他人“撑伞”的人还有很多,他们将生命的温度融入自己的生活和工作中,在他人需要帮助时伸出援手,温暖他人的同时也温暖了自己。像赖女士一家这样曾经在“淋雨”时得到帮助懂得感恩的人,也会为他人“撑伞”,让爱不断传播,使善意接续传递,给心灵上的温暖,唤醒更多人内心深处的良善。

“爱出者爱返,福往者福来。”社会是一个大家庭,只要你为我“撑伞”,我给他“撑伞”,把爱内化于心、外化于行,爱就会在环环相扣、生生不息的感恩、报恩中交融升华,汇聚成社会进步、和谐友善的力量。让我们每个人都行动起来,不仅做这个暖心故事的见证者,更成为其他暖心故事的参与者、贡献者,让爱在无声中温暖你我他,化作三亚阵阵和煦暖风浸润心田。

(注:2022年12月26日,国家卫生健康委员会发布公告,将“新型冠状病毒肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”。)

三亚举办“4·23世界读书日”少儿活动 以书换“蔬” 让阅读更有趣味

本报(记者 黄珍)以书换“蔬”、DIY手工书签、绘制书籍封面……4月21日,“浸润书香‘悦’读经典”2024年三亚市图书馆“4·23世界读书日”少儿活动在市图书馆户外举办,引导市民读者享受阅读的乐趣,感受文化的魅力。

活动现场充满着书香和烟火气息,书法作品、国画、团扇、卷轴及各类绿色系绘本,营造了古色古香的阅读氛围。蔬菜与书籍的结合,让阅读更加有趣——“蔬菜市集”上摆放了生菜、西兰花、花菜、萝卜和土豆等新鲜蔬菜,不少亲子家庭带着旧书籍前来兑换。

“只需要1本闲置书籍,就能换取一种新鲜蔬菜,书籍越多换取的礼品就越丰富。”现场工作人员说,用书籍换取蔬菜的方式,让阅读更加“鲜活”。

挥更大的作用。”市民王女士说,在物物交换的同时,让孩子认识各种蔬菜,也收获分享的快乐。

现场还开展趣味DIY手工活动——制作书签、书籍封面等,孩子们利用油画棒、纸材、布艺、流苏和树叶等素材组合拼接,手工与绘画结合培养孩子们的美育能力,展现了他们的想象力和创造力。

当天,市图书馆少儿综合借阅中心开展“亲子共读1小时”活动,各家庭随机选择指定书籍进行共读,“大手牵小手”享家庭亲子共读时光。“我们鼓励各家庭分享经典段落、故事内容和阅读感受,激发亲子家庭的阅读热情,让更多的人爱上阅读,享受文化的滋养。”市图书馆副馆长唐传燕说。



以书换“蔬”,让孩子认识各种蔬菜,也收获分享的快乐。黄珍 摄